

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szobotica, 1928. HÉTFŐ, június 11.

155. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-57, 370.

Megfelenk mindennan reggel, nap után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szobotica

Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

Az ellenzék vezérei Oszijeken kiméletlen harcot hirdettek a kormány ellen

A parasztdemokrata koalíció oszijekai népgyűlésén Pribicevics nagy beszédben foglalkozott a szombati parlamenti eseményekkel — Az alkotmány revízióját sürgette a független demokratapárt vezére — „Az ország minden polgára egyenlő akar lenni a szerbiaiakkal” — Radics szerint a polgári demokrácia is csatlakozik a parasztdemokrata koalícióhoz

Semleges kormány vezetésével új szabad választásokat követel az ellenzék

Beogradból jelentik: A viharos szombati parlamenti események után vasárnapra valamennyire lehiggadtak a kedélyek, bár

kétségtelen, hogy a parlament újabb viharok előtt áll.

Az ellenzék vezéreinek vasárnapi oszijekai beszédei is arra mutatnak, hogy az ellenzék továbbra is kiméletlenül fogja folytatni harcát a kormány ellen a parlamenten belül és azon kívül is.

A parasztdemokrata koalíció oszijekai népgyűlése

Oszijekről jelentik: A parasztdemokrata koalíció vasárnap délelőtt tartotta meg oszijekai nagygyűlését. Radics István és Pribicevics több képviselő társaságában még szombat este megérkeztek Oszijekre, ahol hűvek ünnepélyes fogadtatásban részesítették őket. Az ellenzéki pártok oszijekai szervezeteiben nagy volt az elkeseredés, mert az oszijekai járásban a főszolgabíró kihirdette, hogy a gyűlést nem fogják megtartani. Ennek ellenére mégis körülbelül tízezer ember vett részt a népgyűlésen, amelyet vasárnap délelőtt féltizenegykor nyitott meg Mastrovics Radics-párti képviselő, üdvözölte a megjelenteket és a gyűlésen résztvevő képviselőket. Ezután egymásután tolmácsolták kerületeik üdvözlését Demetrovics Juraj, dr. Svéger Iván, Pavilsics Ante, Koszanovics Száva, Tonkovics Sztipe, Pestaj Iván, dr. Pernár Iván, Jelasics Jakob, Petrovics Fábán és Bacsinics Rude képviselőik.

Pribicevics éles támadása a kormány ellen

Pribicevics Szvetožar lépett azután a szónoki emelvényre és nagy beszédet mondott:

— Amikor I. Petar király trónra került — kezdte Pribicevics — az egész szerb néphez a következő szavakat intézte:

»Csak szabadságban lehet a népet szabadságra nevelni« Petár királynak a szavai program voltak Szerbia számára és azoknak a vidékeknek a számára is, amelyeken osztrák uralom alatt szerbek, horvátok és szlovének éltek. Épen e királyi szavak miatt tekintették Horvátországban, a Vajdaságban, Boszniában és Dalmáciában Szerbiát a szabadság előharcosának.

A mai Beograd azonban Petár királynak ezen az elvén keresztülgázol.

Tegnap a parlamentben hallatlan dolog történt: csendőrökkel távolították el a parlamentből a nép akaratából megválasztott képviselőket. Amikor én 1918 október 29-ikén a horvát száborban javasoltam az Ausztriával való kötelékek

Vukicevics Velja miniszterelnök minden jel szerint feltétlenül fenn akarja tartani a mostani helyzetet és biztosítani akarja a parlament munkaképességét. Vasárnap délelőtt Vukicevics miniszterelnök hosszabb tanácskozást folytatott Korosec belügyminiszterrel és Perics Ninkóval a parlament elnökével a parlament további munkájáról. A délelőtti folyamán a miniszterelnök hosszabb időt töltött a királyi udvarnál is, ahol Jankovics Dragomir udvari miniszterrel konferált.

megszakítását és a Szerbiával és Montegróval való egyesülést, azt hittem, hogy olyan emberekkel van dolgom, akiknek Petár király szavai a vezető gondolatuk és hogy saját államunkban nyugodtan fogunk fejlődhetni szellemileg és gazdaságilag. Sajnos ma azt kell mondanom, hogy

**bennünket ebben az államban még nagyobb és szörnyűbb harcok vár-
tak,**

mint aminőket a volt monarchiában kellett folytatnunk. Tegnap megértük azt, hogy a nagyszerbiaiak méltatlan utóda,

a parlament elnöki székéből fegyveres erőt hívott be az ülésterembe, hogy kidobálja a nép által szabadon választott képviselőket

és benthagyta a rendőrség által megválasztottakat. Nekünk azt veti a szemünkre a kormány, hogy nem akarjuk magunkat alávetni a többségnek. Erre mi azt válaszoljuk, hogy

elismerjük a többségi elvet, mint a parlamentárizmus alapelvét, de olyan többségét, amelyet nem szabad választásokon választottak meg, nem ismerünk el.

Ha a kormány garantálja a tiszta választásokat, akkor tisztelni fogjuk a többségi elvet.

Vagy cszlassa fel a kormány a parlamentet és hasson oda, hogy az összes pártok kormánya és ellenőrzése alatt folytassák le a választásokat vagy vezesse a választásokat egy semleges kormány,

amelynek egyetlen feladata a teljesen szabad választások levezetése lenne. Ilyen választásokon mi, ha nem is abszolút, de relatív többséget fogunk kapni, mert ennek a vidékeknek egész népe mellettünk van. Ismételtlen figyelmeztettük a kormányt, hogy ne használjon erőszakot. Emlékezni kell arra, hogy Budapesten a parlamentáris élet abban a pillanatban megszűnt, amikor Tisza István gróf fegyveres erővel dobott ki képviselőket a parlamentből. Ez volt az első csapás a magyar parlamentárizmusra és ugyan-

ilyen csapás sújtotta nálunk is a parlamentárizmust, de a mi népünk szívós és erős és lefogja küzdeni ezt a betegséget. A kormány ilyen módon nem fogja biztosítani a parlament nyugodt munkáját, sem pedig a saját életét nem hosszabbíthatja meg. A parasztdemokrata koalíció a végkimerültségig fogja a harcot folytatni ez ellen a kormány ellen.

Ki fogunk tartani a végletekig a parlamentben és a parlamenten kívül ebben a harcban. Vukicevics és Davidovics kormánya, ha egyáltalában dolgozni akar a parlamentben,

minden ülést úgy kell majd hogy megnyisson, hogy csendőröket hozasson be a parlament üléstermébe

és csendőrök nélkül nem fog dolgozhatni. Sem én, sem Radics nem követeljük, hogy mindenképpen benne legyünk a kormányban, hanem

a rendszer megváltoztatását követeljük.

Ezt a mai alkotmány nem biztosítja. Az igazi egyenlőséget és egyenjogúságot kell bevezetni és biztosítani kell az emberi méltóságot. Ehhez

alkotmányrevízióra van szükség

és pedig két irányban: egyrészt biztosítani kell az összes országrészek egyenlőségét, hogy ne lehessen, ahogy egy képviselő mondta: »egy nemzet, a melyben gazda és szomszéd van«.

— **Le Markovics Lázáral!** — kiáltotta több hang.

Pribicevics: Olyan állami berendezkedésre van szükség, ahol mindenki gazda lesz a saját államában. Más irányban azért szükséges az alkotmány revíziója, hogy megvalósulhasson az emberi méltóság és szabadság elve. A legutóbbi tíz év alatt azt láttuk, hogy Beogradban a csendőr az Isten. Én nem vagyok az ellen a csendőr ellen, aki dolgozik és rablókat meg tolvajokat üldöz, hanem

az ellen a rendszer ellen vagyok, amely olyan csendőrruralmat honosít meg, amely megszegyenit bennünket egész Európa előtt.

Pribicevics ezután felhívta a vidék népét az elégedetlennel való egyesülésre és akciójuk támogatására, majd üdvözölte a szlavóniai disszidens demokratákat és vezérüket.

— **Éljen dr. Orel!** — visszhangzott a tömegből.

Pribicevics ezután élesen támadta Davidovicsot, amiért felhagyott a korrupció elleni küzdelemmel és azt mondta, hogy Davidovics Ljubát gyengéd kézzel, csendes muzeumba kellene elhelyezni.

Radics István: És egy csendőrt kellene adni melléje, hogy vigyázzon rá!

Pribicevics ezután kifejtette, hogy a legutóbbi események megrendítették azt a hitét, hogy súlyosabb harcok nélkül el lehet érni az egyenjogúságot.

Mi a szerbiaiakkal egyenlők akarunk lenni

— mondotta Pribicevics — és Bulgáriát is be akarjuk venni egy államszövetségbe, úgyhogy olyan nagy hatalmat teremtsünk, amely erősebb és nagyobb lesz a szomszédos Olaszországnál. Pribicevics végül felhívta a népet, hogy tartson ki a parasztdemokrata koalíció programja mellett.

Radics István beszéde

Radics István mondott ezután beszéde. Élesen kritizálta az egyes miniszterek munkáját, majd hangsúlyozta, hogy

a parasztdemokrata koalíció mozgalmához most csatlakozik a polgári demokrácia és azután a munkás demokrácia fog következni.

Ezt képletesen úgy fejezte ki, hogy az apa a paraszt, az első fiú a munkás, a második fiú pedig az okos független demokrata párt. Radics ezután a szabad választások szükségességéről beszélt egy semleges kormány vezetésével. Ha ez nem következik be — mondotta — és ismét a régi erőszakos módszerekkel kísérleteznének, akkor be fogjuk vezetni az alulról való ellenőrzés rendszerét és minden választási elnök a népek fog felelni az esetleges szabálytalanságokért. Végül megállapította Radics, hogy a szerbiaiak is el vannak már keseredve a helpolitikai helyzet miatt, majd a király és a jugoszláv nemzet éltetésével fejezte be beszédét.

A tömeg ezután elénekelte a »Lepanasa domovina« kezdetű nemzeti dalt, majd tüntető menethen vonul végig a városban. Délben a Grand Hotelben bankett volt, amelyen több felköszöntő hangzott el.

Még júliusban aláírják a háboruellenes paktumot

Kedvezően alakulnak a Kellogg paktumtervezetéről folyó tárgyalások

Washingtonból jelentik: A nagyhatalmak kormányai között

Kellogg külügyi államtitkár háboruellenes paktumtervezete fellett folyó tárgyalások olyan kedvezően alakulnak,

hogy amerikai kormánykörökben már azt a tervet veszik fontolóra, hogy

a háboruellenes paktumot július

4-ikén, az amerikai függetlenségi ünnepen vagy július 14-ikén, a francia nemzeti ünnepen írják alá.

Az Egyesült Államok kormánya hajlandó az utóbbi dátum mellett dönteni hálából Franciaország iránt, mert eredeti fenntartásait elejtette és ezzel lehetővé teszi a paktum létrejöttét.

A szentai országos optáns-egylet küldöttsége a miniszterelnöknél

Füldosztást és kamatmentes kölcsönt kérnek az optások

Szentáról jelentik: A szentai országos optáns-egylet elnöke, *Vlaschts Nikifor* a napokban harminctagu küldöttséget vezetett Beogradba. A küldöttség először a miniszterelnökségen jelent meg, ahol a miniszterelnök nagy elfoglaltsága miatt nem tudta a küldöttséget fogadni, hanem dr. Marcsetics, a kabinet irodafőnöke fogadta a deputációt, amelynek vezetője változott az optások nehéz megélhetési viszonyait és kérte, hogy az optások között a már hónapokkal ezelőtt megígért nyolc és háromnegyed holdnyi parcellákat osszák ki. Kérték továbbá, hogy a beljei állami birtokból az 1928/1929. évi pénzügyi törvényben az optások részére biztosított nyolcezer hold földet szintén osszák szét az optások családjai között. Előadta a küldöttség egyik szónoka, hogy a pénzügyminiszterhez már benyújtottak régebben egy kérvényt, amelyben házak építésére, gazdasági szerszámok beszerzésére kértek ötmillió dinár kamatmentes kölcsönt.

A miniszterelnök kabinetfőnöke egy óráig tartó alapos megbeszélést tartott a megjelent optásokkal és megígérte, hogy minden lehető el fog követni, hogy az optások jogos kérését a kormány teljesítse. Kijelentette, hogy a miniszterelnök nevében is ígérheti, hogy kérésüket rövid időn belül teljesíti a kormány, miután a miniszterelnököt már dr. Andrics Vlada agrárreformminiszter és dr. Racics Szima országgyűlési képviselő ez ügyben informálták.

A küldöttség felkereste ezután Andrics Vlada agrárreformminisztert, akinél szintén meghallgatásra talált kérésük és a miniszter kijelentette, hogy az egész kormány foglalkozik a kérdéssel.

A pénzügyminisztériumban a küldöttség felkereste dr. *Letica* államtitkárt, aki ígéretet tett, hogy mihamarabb a pénzügyminiszter hazaérkezéskor, nyomban informálni fogja az optások kéréséről és a maga részéről a legmelegebben támogatja az optások kívánságát.

A küldöttség Szentán rendkívüli közgyűlésen számol be utjáról az egyesülteknek.

Fényesen sikerült a vöröskeresztnap

Tízezer ember volt vasárnap Palicson és az élelmiszeres sátrak egész készletét elfogyasztották

Vasárnap a szubotici Vöröskereszt-egyesület nagyszabású népnepével egybekötött Vöröskereszt napot rendezett Palicson és Szuboticián. A rendezőbizottság akciójának, melyet a jótékony célú nap sikere érdekében heteken keresztül kifejtett, meg is volt az eredménye. A pompás napsütéses, tiszta idő is kedvezett, úgy hogy vasárnap délután régen nem látott nagy tömeg lepte el Palicsot, ahol a tulajdonképeni ünnepe lezajlott. A szubotici közönség a nemes cél iránt nem maradt érzéketlen s közel tízezer embert szállítottak ki a villamosok a palicsi parkba és erdőbe. A délelőtti folyamán Szuboticián gyűjtés volt, a villamosokban a menetjegy mellé féldináros vöröskereszt jegyet adtak. Kora délután már megindult az emberáradat Palics felé. A villamosok zsumfolva voltak, ugyancsak a vonatok is és az országuton rengeteg kocsis és autós igyekezett Palics felé.

Palicson dusan felszerelt sátrak várták a közönséget. A parkban valóságos hemzsegték az emberek, akik ellepték a vendéglőket, a hűsítő italokat árusító sátrak előtt pedig szinte életveszélyes volt a tolongás. A sok szórakozási alkalom közül is kiemelkedik a szerencse sátor és a tréfa sátor. Az egyesület hölgytagjai fáradhatatlanok voltak, hogy a közönséget kielégítsék: nyeresémtárgyakban, ételben, italban nem volt hiány és meg lehet állapítani, hogy jótékony célú ünnepe még nem vonzott soha ekkora tömeget és sose járt ilyen erkölcsi és

anyagi sikerrel.

A népnepélyen nemzetiségi és társadalmi különbség nélkül résztvevő Szubotica polgársága. Impozáns tömeg tarka és mozgalmas életet varázsolt Palicsra, ahova a villamosok késő estig ontották a közönséget. Este a Vigadó nagyszabású kabaréelőadás volt, amely fényesen sikerült. Este felé már kiürültek még a legdusabban felszerelt sátrak is.

Rengeteg mennyiségű sör, bor, pezsgő, likőr és emivaló fogyott el.

A vöröskeresztnap tiszta jövedelméből az egyesület Palicson gyermek üdülő-otthont létesít, melyben a szegény-sorsú munkásszülők gyermekei nyerne elhelyezést. A Vöröskereszt a napokban ülést tart s azon végleges kimutatást készítenek a vöröskeresztnap eredményéről.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség Németországban

Nürnberg és Salzburg között kisiklott egy kirándulókkal zsufolt vonat — A katasztrófának eddig 35 halottja van

Berlinből jelentik: A vasárnapra virradó éjjel Nürnberg és Salzburg között Siegelbach mellett súlyos vasuti szerencsétlenség történt.

Egy kirándulókkal zsufolt vonat a nyílt pályán kisiklott és lezuhant a töltésről.

Tizennégy utas szörnyethalt, harminc-

egyen súlyosan és körülbelül százán könnyebben sebesültek meg. A kórházba szállított sebesültek közül eddig huszonegyen belehaltak sérüléseikbe, tehát

a katasztrófának eddig harmincöt halottja van,

de a súlyos sebesültek közül még többben vívódnak a halállal.

Nincsics a nettunói konvenciók szükségességéről

A volt külügyminiszter szerint a konvenciók ratifikálása után könnyebb lesz a megegyezés Olaszországgal a súlyosabb kérdésekben is

Párisból jelentik: A *Matin* interjú közzöl dr. *Nincsics* Momcsiló volt külügyminiszterrel, aki többek között kijelenti nyilatkozatában, hogy

a nettunói konvenciókat a józan ész diktálta és ezeknek a konvencióknak a ratifikálása meg fogja könnyíteni a tárgyalásokat a súlyosabb

kérdésekben is.

Nincsics szerint a konvenciókkal szemben mutatkozó ellenállás inkább belpolitikai, mint külpolitikai okokból ered.

Végül hangsúlyozta Nincsics, hogy

Albánia kérdése nem lehet a béke akadály,

ha a deklarációkat tiszteletben tartják.

Impozáns keretek közt folyt le Szomborban a Rothermere-akció elleni tiltakozó nagygyűlés

A gyűlés szónokai kijelentették, hogy az ország lakossága vallás és nemzetiségi különbség nélkül eltéli a határok megváltoztatására irányuló törekvéseket

A nagygyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, amelyet a kormány elé terjesztenek

Szomborból jelentik: A szombori és szomborkörnyéki kultúregyesületek vasárnap délelőtt Szomborban nagygyűlést tartottak a Rothermere-akció ellen. A gyűlést, amelyet a városháza előtti téren tartottak meg és amelyen Szomborból és a környékről mintegy három-ezeröttszázan vettek részt, délelőtt 11 órakor nyitotta meg dr. *Maglics* Cvéta, aki elnöknek *Terzin* Györgyöt, titkárnak pedig dr. *Grgurov* Sztójánt ajánlotta. Ezután felolvastott egy táviratot, amelyet Öfelségéhez intéztek a gyűlés alkalmából a következő szöveggel:

»Öfelsége Alekszandar királynak, Beograd.

Szombor város és környékének polgársága telekezett és nemzetiségi különbség nélkül eltéli a Magyarországon megindult és a békére veszedelmes Rothermere-akciót, amely a békét nagy mértékben veszélyezteti. Üdvözlük Felségedet, kifejezést adva tántoríthatatlan hűségünknek és odaadtságunknak, valamint annak, hogy mindenüket készségesen áldozzák a házáért és a királyért.

Terzin György.

A távirat felolvasása után rátértek a napirendre.

»A mi népünk csodálatos gyümölcs, amelybe sokan beletörték már fogukat«

A napirend első szónoka dr. *Lalosevics* Joca volt, aki a következőket mondotta:

gyümölcs, amelybe sokan beletörték már a fogukat. A nagy *Kossuth* Lajos az egész világon, főleg Angliában és Amerikában nagy sikerrel előadásokat tartott 1849. után és bár mindenhol a legnagyobb szimpátiával találkozott, mégsem sikerült neki feltámasztani 1848-at. Azt hiszik szomszédaink, hogy egy lord akciója sikerülni fog, amikor az nem sikerült a nagy *Kossuth* Lajosnak sem? *Egymásra vagyunk utalva szomszédunkkal, hogy egymás közt fellesszük a békés együttműködést és baráti szeretetet.* Ha ilyenformán gondolkoznának szomszédaink, legőszintébb barátira találának bennünk, de ha határokat akarunk bontani, nálunk oroszlanokra fogunk találni. Jegyezze meg mindenki: *Idegenéhez ne nyúl, sajátját ne hagyja!*

Dr. *Lalosevics* beszédét nagy tetszéssel fogadták. Utána *Kémény* József iparos, a radikális-magyar párt tagja a magyarság nevében kijelentette, hogy csatlakozik a rezolúción.

— A szerb és német festvérekkal — mondotta *Kémény* — évszázadok óta békében élt a magyarság. Nem akarunk tudni semmiféle Rothermere-akcióról. *Tiltakozunk az ellen, hogy vásárra vigyék a mi bőrünket.* Ha kell, küzdünk hazánkért, mert békét akarunk és erélyesen visszautasítunk minden akciót.

A vidéki kiküldöttek beszédei

Vidukovics Gyoka a szentai sokákok nevében hasonló szellemben beszélt. Dr. *Gross* Ádám, a szombori német párt titkára a németek nevében kijelentette, hogy szeretik ezt a hazát és remélik, hogy megkapják mindazokat a jogokat, amelyeket az állam többi polgárai élveznek. Dr. *Matics* Márton a bunyevácok nevében tiltakozott a Rothermere-akció ellen. Hasonló szellemben szólt fel magyarul *Macák* János bezdáni kiküldött, valamint *Ripp* Ferenc gakovói földbirtokos, a tartománygyűlés német klubjának alelnöke.

— A német jó hazafi mindenhol — mondta *Ripp* Ferenc — jó hazafi ebben az országban is és ép ezért tiltakozunk az ellen, hogy a bajai megyeházán illetéktelen emberek az itteni németek nevében beszéljenek az akcióval kapcsolatban.

Felszólaltak még *Barakovics* Vécó, a bajmoki bunyevácok, *Müller* Fülöp a noviszivaci németek nevében és *Tadics* Szpaszoje a tartalékos tisztek és dobrovoljacok nevében. *Tadics* a következőket mondotta:

— *Mi tiszteljük és szeretjük a magyar népet és tudjuk, hogy nem a nép, hanem a mágánok csindlják az egész akciót.*

A határozati javaslat

A felszólalások után dr. *Grgurov* Sztóján felolvasta a határozati javaslatot, amely a következőképpen hangzik:

— *Szombor és környékének lakói vallási és nemzetiségi különbség nélkül a június 10-iki nagygyűlésen kifejezetten hangsúlyozta megingathatatlannal meggyőződését, hogy az általános béke érdeke és az emberiség kulturális fejlődése szempontjából elengedhetetlenül szükséges, hogy tiszteljük azokat a határokat, amelyeket a trianoni békeszerződés jelelt meg. Ez a nagygyűlés elítéli a szomszédos Magyarországon által megkezdett és lord Rothermere által támogatott egysebhontó akciót, amely Magyarország háborúelőtti határait akarja visszaállítani, mert ezzel a világbéke forog veszélyben. A nagygyűlés egyhangulag manifesztálja, hogy a mi polgáraink vallási és nemzetiségi különbség nélkül békés, munkás és kulturális fejlődést óhajtanak, de épugy el vannak határozva, hogy együttesen vállalva a határok védelmére kelljenek, ha a haza érdeke úgy kívánja.*

A határozati javaslatot a gyűlés elfogadta és elhatározta, hogy azt a főispán utján a legrövidebb időn belül a kormányhoz terjesztik fel. A gyűlés a legnagyobb rendben ért véget.

2556
Üzlethelyiség

az Aleksandrova utcán
azonnalra vagy későbbre

kiadó

Cím a kiadóhivatalban

Megállapították, hogy Nobile-től származnak a segélykérő rádióüzenetek

Az Itália rádió-távírása megadta a titkos-hullámhossz számát

Larsen norvég pilóta elindult az Itália utasaiért

Milanóból jelentik: *Nobile* tábornoknak és kíséretének a megtalálása immár teljesen kétségen felül áll, amióta

Diagi, az Itália rádió-távírása megadta a titkos hullámhossz számát. Ezzel most már teljesen bizonyossá vált, hogy az amatőr-rádióállomások, elsősorban az oroszok valóban *Nobile* segélykérő jeleit fogták fel.

A titkos hullámhossz számát csak az Itália és a Citta di Milano távírásai tudták.

Mint Kingsbayből jelentik, vasárnap kora hajnalban

Larsen norvég pilóta repülőgéppel utnak indult *Nobile* és társainak felkeresésére.

Utközben Larsennek a *Hobby* hajón kell szállnia, hogy kiegészítse benzinkészletét, mert gépe csak öt óra hosszat tud a levegőben maradni és így Kingsbayből nem repülhet közvetlenül a jégtömegek felé. A *Hobby* Uj-Friesland északi csucsánál fog horgonyt vetni és Larsen onnan repül tovább a sarki jég felé.

Most már sikerült *Nobile* helyzetét is pontosan megállapítani.

Az Itália a Nord-Ostland északkeleti szélén levő Fojen-fokon van.

*Nobile*nek még negyven napra való élelmiszere van

és így kétségtelennek látszik a mentési expedíciók sikere.

Szivenszurta egy legényt Szubotica legtorgalmasabb uccáján

Borzalmas gyilkosság történt vasárnap délelőtt a kiskápolna mellett — Az áldozat a helyszínen meghalt, a gyilkos elmenekült

Szubotican vasárnap délelőtt borzalmas gyilkosság történt. Ismeretlen tettes a város központjában, a Kiskápolna mellett szíven szurta Mezei József husz éves földműves legényt, aki pár perc múlva a helyszínen meghalt.

Vasárnap délelőtt a Jelasicseva-uccán hatalmas tömeg hullámzott. Ezen a Rudics kitérőtől a Szent Teréz-templomig terjedő utvonalon van a »bunyevác korzó«. A napsütéses szép idő nagyon sok leányt és legényt csalt ki a korzóra. Dél-tájban még nagyon sok pár sétált az uccán, amikor hirtelen lárma hallatszott a Kiskápolna felől. Pillanatok alatt embergyűrű képződött a Kiskápolna körül, ahol villámgyorsasággal pergett le a véres tragédia. Egy alacsony termetű, jól öltözött fiatal bunyevác legény szóváltásba keveredett Mezei József husz éves földművesével. A szócata rövid ideig tartott, majd a két legény egymásra rontott. A dulakodókhoz senki se mert közelélni. Egyszerre az ismeretlen bunyevác legény bicskát rántott elő és ellenfelébe szurta, aki egyetlen sikollyal összeesett.

A vér láttára a bámészkodók szétugrottak s a gyilkos az így keletkezett zürzavarban futni kezdett a Teréz-templom felé.

A véres esemény színhelyére elsőnek a szolgálatban levő rendőr érkezett meg. A leszurt legényt az aszfalton hevert hatalmas vértócsában. Még élt, de melléből patakzott a vér. Értesítették a rendőrséget, ahonnan detektívekkel Miatov Tósa rendőrkapitány és dr. Plavics Koszta rendőrorvos sietett a helyszínre, ahol pár perccel később a mentők is megjelentek, az ezrekre menő tömeg közepette. A földön mozdulatlanul feküdt a verekedés áldozata. Dr. Plavics Koszta megvizsgálta a sebesültet és megállapította, hogy

a halál már bekövetkezett.

A gyilkos kése átfurta a szerencsétlen fiatalember szívét, úgyhogy pár pillanat múlva kiszivárgott.

A rendőrség ezalatt megindította a nyomozást. Az áldozat zsebében talált iratok alapján megállapították, a meggyilkolt Mezei József személyazonosságát.

A gyilkosság előzményeiről csak keveset tudhatott meg a rendőrség, mert a szemtanúk előadása szerint az egész verekedés rendkívül gyorsan zajlott le. Senki se gondolt arra, hogy közelépjön, mivel a bunyevác korzón nem ritkaság, hogy a riválisok egy-két ökölesapással intézik el az ellentéteket.

Annyit sikerült megtudni, hogy a meggyilkolt Mezei két bunyevác leánnyal sétált egész délelőtt Dél-tájban a tettes, akit senki a jelenlevők közül nem ismert, megjegyzéseket tett az előtte el-sétáló két leányra és kíséretükre, Me-

zeire, aki eleinte nem válaszolt a kihívásra és tovább sétált. Egy alkalommal az ismeretlen bunyevác legény, aki a Kiskápolna közelében a járda szélén állt, erősen ráírtott a Mezeivel sétáló egyik leányra.

Mezei a durva inzultusra a legény elé ugrott és kérdőre vonta, hogy miért ütötte meg a leányt, aki vele békésen sétált.

— Azt ütök meg, akit akarok — válaszolta a legény — s ha sokat jár az ur szája, az urat is szájon vágom!

Ezekre a szavakra kitört a harc, amelynek áldozata lett Mezei József. Egyesek azt állítják, hogy Mezei és gyilkosa között régi harag volt és a vasárnapi veszekedést korcsmai csetepaté előzte meg. A gyilkos legény a véres tett után futva menekült a nagy templom felé. Azok, akik látták azt állítják, hogy

a menekülő is megsebesült, mert ingén nagy vérfolt volt s egyik kezét futás közben a mellére szorította. A gyilkos a Teréz-templom előtti parkon keresztülfutott és eltűnt.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére, de a késő esti órákig, bár az egész detektív osztály keresi, nem sikerült elfogni.

Weisz Ignác mint férj, Weisz Arthur, Weisz Jenő, Weisz Gizi férjezett Steiner Károly Kálmáné, Weisz Salamon, Weisz Dezső gyermekei fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a legjobb feleség, anya, nagyanya, testvér és rokon

WEISZ IGNÁCNÉ szül. Fischer Frida

hosszas szenvedés után életének 69. évében június 10-ikén délután négy órakor jobblétre szenderült. Temetése folyó hó 11-ikén hétfőn délután fél ötkor lesz a szubotica-i zsidó temető halottasházából.

Az elhunytat gyászolják még testvérei: özv. Engl Mórné, Fischer Juliska, Fischer Adolf, dr. Fischer Henrik; veje: Steiner Károly Kálmán; menyei: Weisz Arthurné Popper Etelka, Weisz Jenőné Krausz Olga; unokái: dr. Csányi Tibor és neje Steiner Mariska, Steiner Klári, Steiner János, Weisz Boriska, Weisz Magda, Weisz Zsuzsika, Weisz Jóska, Weisz Edit, Weisz Ferkó.

Szubotica, 1928. június 10.

Béke poraira!

HIREK

— **Öfelsége a király Topolán.** Beogradból jelentik: Öfelsége Alexandar király vasárnap reggel nyolc órakor a napos adjutánsa kíséretében automobilon Topolára utazott, ahonnan estefelé tért vissza a fővárosba. Hír szerint Öfelsége az egész királyi családdal együtt már a legőzelebbi napokban Bledbe utazik hosszabb tartózkodásra.

— **A jugoszláv delegáció kedden utazik a párisi nemzetközi gazdasági konferenciára.** Beogradból jelentik: A jugoszláv parlamenti delegáció kedden indul el a Párisban megtartandó nemzetközi gazdasági konferenciára dr. Stojadinovic Milán volt pénzügyminiszter vezetésével. A küldöttség Radics-párti tagjai nem indulnak el, mert Radics István az utolsó percben azt követelte, hogy őt is küldjék ki, amibe Stojadinovic nem volt hajlandó belemenni.

— **Spaho kereskedelmi miniszter Skopljében.** Skopljéből jelentik: Spaho kereskedelmi miniszter vasárnap tíz muzulmán képviselő társaságában Skopljébe érkezett. A pályaudvaron Naumovic ezredes főispán, Szapudzsics polgármester és a kereskedelmi kamara elnöksége üdvözölte a minisztert, aki meglátogatta a skopljet kiállítását, amelyet távozása után be is zártak.

— **Főszolgabírói kinevezés.** Becekerékről jelentik: A belügyminiszter dr. Popovic Lázár volt noviszadi főszolgabíró, Alibunára nevezte ki főszolgabírónak.

— **A becekeréki németpárt közgyűlése.** Becekerékről jelentik: A becekeréki németpárt vasárnap tartotta meg rendezői közgyűlését, amelyen új vezetőséget is választottak. Elnök lett Hannau János, alelnökök Lehmann János és Waltarik Antal, titkár dr. Weiterschau József, másodtitkár Bohn József, pénztárnok Kecs Lajos. A közgyűlésen dr. Neuner Vilmos képviselő nagy beszédben ismertette a politikai helyzetet.

— **Károly volt román trónörökös nem hajlandó válni feleségétől.** Brüsszelből jelentik: Károly volt román trónörökös ujságírók előtt kijelentette, hogy sohasem fog beleegyezni abba, hogy Helena görög hercegnővel kötött házasságát felbontsák. Ezzel a Bukarestben még júniusban megtartandó válópör súlyosan benyolódik és kimenetele elé az eddiginél is nagyobb érdeklődéssel tekintenek.

— **Lemondott a délkinai hadsereg főparancsnoka.** Londonból jelentik: Sanghaji távirat szerint a déli nacionalista hadsereg főparancsnoka, Csangkaisiek tábornagy lemondott a főparancsnokságról.

— **Jegyzői kinevezés.** Szentáról jelentik: A belügyminiszter Béczics Vaszilije volt martonosi jegyzőt Csurugra jegyzőnek nevezte ki.

— **Miniszteri biztost neveztek ki Molra.** Szentáról jelentik: Molon már háromszor választottak előjáróságot. Mint-hogy az állandó fölebbezések miatt a képviselőtestület nem működhetett, a belügyminiszter az 1886. évi törvény alapján Molra miniszteri biztost nevezett ki Beries Lázár velikibecekeréki árvaszéki ülnök személyében, aki a mostani képviselőtestületet feloszlatta és vagy egyedül intézi a községi ügyek vezetését, vagy új képviselőtestületet választat.

— **Halálozás.** Weisz Ignácné született Fischer Frida vasárnap délután hosszú szenvedés után hatvankilenc éves korában meghalt. Az elhunyt uriaszonyt, akiben Steiner Kálmán anyósát gyászolja, hétfő délután félötör temetik a zsidó temető halottasházából.

— **Sulyos autószerencsétlenség Madrid mellett.** Madridból jelentik: Madrid közelében egy autóbusz, amelyen tizenkét fiatal lány igyekezett haza egy kirándulásról, a sofför rossz vezetése következtében belezuhant egy folyóba. Nyolc leány a vízbe fullt, a többiek a sofförrel együtt sulyos sérüléseket szenvedtek.

— **A bácsi tűzoltóság negyvenéves jubileuma.** Bácsból jelentik: Az elmúlt napokban ünnepelte a bácsi önkéntes tűzoltótestület megalakulásának 40 éves jubileumát. Ez alkalomból a bácsi tűzoltók fényes ünnepélyt rendeztek, amelyen negyven község tűzoltótestülete vett részt. Az ünnepély során megtartott gyorszerelési versenyen az első díjat, egy ezüst babékoszorút, Vajsza község önkéntes tűzoltói nyerték. A jólsikerült ünnepség rendezésének munkáját Iványi István alparancsnok végezte.

— **A becekeréki tuberkulózis elleni liga tisztújító közgyűlése.** Becekerékről jelentik: A becekeréki tuberkulózis elleni liga vasárnap tartotta rendezői közgyűlést, amelyen a következő tisztikart választották meg: Elnök Rajics Szvetisláv főispán, alelnök Mandorovic Milán tanügyi főinspektor és Tolvett Oszkár, a német párt elnöke, titkárok Ignjics Szilvákó járásbíró, Matije Irma polgári iskolai igazgató és Belár Ljubomir járásbíró, pénztárnok Sztankovic Mira, igazgató dr. Iszakov Vojisláv.

— **A városi zenekola évről-évről hangversenye.** A városi zenekola vasárnap délután négy órakor tartotta meg évről-évről növendék-hangversenyét nagy sikerrel. Az ügyesen összeválogatott műsor szereplői: Pogány Laci, Grünér Hedda, Kurtes Koszta, Hoffmann Matild, Horvácki Anna, Kocsi Klement, Szabados Éva, Grünbaum Teri, Siflis Irina, Hermann Ottó, Pinkava Viktor, Seffer Katalin, Pálfi Lajos, Hollósi Erzsébet, Kladek Magda, Bermel Ferenc, Kellert István, Radics Vili és a női énekkar tagjai valamennyien szép sikert arattak precíz játékkal és bebizonyították ismét, hogy a Manojlovics Cvetko igazgató vezetése alatt álló kiváló tanári kar a szubotica-i városi zenekolát az ország legjobb ilyen iskoláinak is az élére emelte.

— **Megnyílt a palicsi strandfürdő.** Vasárnap kánikulai meleg uralkodott Szubotican és ez az idő kitérően kedvezett a város kiránduló helyeinek. Vasárnap megnyílt a palicsi strandfürdő is, amelyet a hőség elől menekülő emberek százai roh amoztak meg. Délután már mintegy kétezer ember lubickolt a hullámokban. A víz 21 fok meleg volt, ami meglepő a néhány nappal ezelőtti hideg időjárás után.

— **Halálos szerencsétlenség Magyar-Crnja vasútállomáson.** Becekerékről jelentik: Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Magyar Crnja vasútállomás közelében. A vonat elgázolta Kovacsev Szima cukorkaárust, aki sérüléseibe kórházba szállítása alatt belehalt. A vizsgálat megindult.

— **A Begába fult fürdés közben.** Becekerékről jelentik: Vasárnap halálos szerencsétlenség történt a becekeréki begai fürdőben. Kohn János tizennyolc éves becekeréki hivatalnok fürdés közben a Begába fult. Holttestét csak órák múlva találták meg.

— **Becekeréken megalakult a Vöröskeresztes egyesület fiókja.** Becekerékről jelentik: Vasárnap alakult meg Becekeréken a Vöröskereszt egyesület fiókja, amelynek elnöke dr. Sztajics Jován polgármester lett.

— **Felvágta a nyakát egy szombori leány.** Somborból jelentik: Tragikus öngyilkosság történt szombaton éjjel Szomborban. Ernszt Janka harmincöt éves magánzó Jevrejszka-ucca 13. szám alatti lakásán borzalmas körülmények között akart megválni az élettől és most a halállal vívódik a kórházban.

Ernszt Janka sulyos ideggyulladásban szenvedett és szombaton délután rohama közben mindent összetört lakásán. Este bezárkózott és egy éles késsel elvágta a nyakát. Utána az erit is fel akarta vágni, de ehhez már nem volt ereje. Sulyos sérülése ellenére sem vesztette el eszméletét és valószínűleg megbánva végzetes tettetét, dörömbölni kezdett az ajtón, amire figyelmesek lettek a szomszédos lakások lakói. Behatoltak Ernszt Janka szobájába, ahol vértócsában találták a szerencsétlen leányt. Azonnal értesítették a mentőket, akik a kórházba szállították, de életbenmaradásáról lemondtak az orvosok.

SPORT

1:1 arányban eldöntetlenül végződött a futballolimpiász döntője

Uruguay szerezte meg a vezetést és Argentína csak a második félidőben tudott egyenliteni — A mérkőzést kedden újra játszzák

A SzAND súlyos vereséget szenvedett Zagrebban

Amszterdam, június 10.

Vasárnap délután játszották le Amszterdamban a futball-olimpiász legérdekesebb küzdelmét: a két favoritcsapat Uruguay és Argentína mérkőzött és a mérkőzés, bár százhusz percig tartott, eldöntetlenül végződött,

ugyhogy meg fogják ismételni.

Az időjárás szeszélyes volt. Hol esett, hol égő nap tüzött le. A páholyokban a legelőkelőbb közönség izgatottan nézte a mindvégig érdekes meccset. A közönség soraiban ott volt *Heinrich herceg*, a királynő férje, az amszterdami polgármester, a világ futballszövetségének vezetői.

Argentína kezd és a támadások sorozatát zúdítja az uruguayi kapura. Különösen az argentinai balszárny erős. A támadások azonban megtörnek *Andrade* uruguayi kapus védelmében. Az 5-ik percben argentinai támadás, amely kornert eredményez. A 8-ik percben újabb kornert Uruguay ellen. A játék további folyamán Argentína támad, a 16-ik percben kornert Uruguay ellen, ami csak újabb kornerral menthető. A sorozatos kornerek után lendületes Uruguay-támadás következik és

a 26-ik percben *Petrone* lövése hálóba talál (1:0).

A játék tempója a gól után erősen fokozódik és mindkét oldalról egyre kiélemlényesebb válik, úgyhogy

mindkét oldalon többször kellett a sérülten összeesett játékosokat fellocsolni.

A 28-ik percben Argentína jól kidolgo-

zott támadást készít elő és csak kornert ér el. A 38-ik percben kornert Argentína ellen, amit újabb kornerral védnek ki. A félidő utolsó percében Uruguay osapata az argentinai kapu elé nyomul, azonban a kapus bravurosan ment.

A második félidő

A második félidő argentinai támadással kezdődik, a csatársor keresztültör az uruguayi védelmen, azonban *Fereirs* éles lövése kapu fölé megy. Ezután a veszedelmes helyzetek egész sora következik, majd Uruguay támad, de a lövés nem jut a hálóba. A 28-ik percben a helyzet rendkívül veszedelmes Argentína részéről, de egy perc múlva már Uruguay kapuja előtt van a labda.

A 36-ik percben *Ferrari* pompás lövéssel egyenlít (1:1).

Most percekig tartó vad támadás indul.

Kétszer tizenötperces meghosszabbítás

Az eldöntetlenül végződött meccset tizenöt perccel meghosszabbította a bíró.

Az első 15 perces meghosszabbításban Uruguay lerohan, kornert ér el, majd Argentína veszélyeztetti Uruguayt, de *Bossio* szerel. Az utolsó percben kornert Uruguay ellen. A második meghosszabbításban a tempót Argentína diktálja, kornert ér el, de *Monti* kivédi.

Általában a meghosszabbított játékidő alatt Argentína van fölényben. Minthogy a második meghosszabbítás is eredménytelenül végződött, a mérkőzést kedden meg fogják ismételni.

Hask—Szand 6:1 (4:1)

Zagreből jelentik: Az országos bajnokság selejtező mérkőzéseinek során vasárnap a SzAND Zagrebban a Hask-kal került össze. A két csapat találkozására iránt nagy volt az érdeklődés, de kánikulai hőség miatt alig kétezer ember jelent meg a Makszim-pályán. A mérkőzést *Jelasics* oszijekai bíró vezette.

A küzdelem a SzAND meglepően nagyarányú vereségével végződött. A legvéresebb Hask drukkolók is legfeljebb eldöntetlen eredményre számítottak, de azt semmiesetre sem remélték, hogy a szubotocai bajnok 6:1 arányban fog elvérezni. A Hask győzelme teljesen realitásnak mondható: állóképesebb, rutinosabb, lelkesebb és technikailag sokkal jobb volt a SzAND-nál, amelynek játéka nagy csalódást keltett.

A nagy vereséget elsősorban *Siflis* feltűnő indiszponáltsága okozta.

A válogatott kapus, akin ezek szeme csüggött, tehetetlen, ideges, bizonytalan és fáradt volt és előfordult, hogy lábai között engedett be labdát. *Siflis* gyenge szereplésén kívül a megsemmisítő vereség oka a csatársor és a halvesor közötti együttműködés hiánya volt. A fedezetsor elszűrkült és az átlag munkát se végezte el: A csatársort egyedül hagyta, az ellenfél csatáiraival pedig legtöbbször meddő harcot vívott. Beleszlin hiánya nagyon érzett a csapaton, amely lanyha, széteső volt. A védelem csődöt mondott — s egyedül a csatársor mutatott olykor klasszisztjátékot, de kevés eredménnyel. A masszív Hask-védelem bástyáját nem tudták bevenni, főleg, mert a kapu előtt sokat dribliztek. A játék azonban végig izgalmas volt, csupán *Jelasics* bíró gyakori nagy hibái és erélytelensége volt káros befolyással a játékra.

A csapatok a következőképpen álltak ki:

SzAND: *Siflis* — *Held*, *Bali*, *Ördög*, *Kopilovics*, *Neverkla* — *Inotai*, *Kikics*, *Kovacs*, *Horvath*, *Szilágyi*.

HASK: *Roth* — *Koch*, *Dasovics* — *Marjanovics*, *Krizs*, *Kunst* — *Wolf I*, *Hitrec*, *Ágics*, *Jeren*, *Wolf II*.

Az első félidő

A HASK kezd nap ellen, de a következő pillanatban a SzAND-csatároknál van a labda. Finom passzjátékkal a Hask-kapu elé nyomul a SzAND-csatársor, de *Dasovics* hatalmas rugása felszabadítja a kaput. A játék élénk és gyors. Mindenki mozog és mindenki biztosan áll a posztján. A SzAND állandóan támad. *Kikics* lö, de *Roth* elfogja a labdát. A játék menete a SzAND-nak kedvez és a közönség a SzAND fölényes és gyors játékától meglepetve fogadásokat köt a SzAND győzelmére, de a SzAND-nak az első pillanatokban produkált gyorsírámu, lüktető játéka után a 3. percben a Hask kerül frontba és kornert ér el. Ezután már váltakozó játék folyik. A 4. percben *Szilágyi* pompás lövését *Roth* kapus bravurosan védi. A 6. percben büntetőrugás a SzAND ellen, de *Siflis* véd. Ezután újabb büntetőrugások következnek a SzAND ellen s a játék lassan a SzAND térfelére megy át, de a szubotocai csapat védelme még sziklaszilárdan állja az ostromot. A 9. percben *Inotai* átdriblizza a zagrebi védelmet, *Koch* bekk a büntetőterületen belül közel üti le a labdát, de a bíró nem veszi észre. A SzAND a többet támadó fél és olyan biztatóan dolgoznak a játékosai, hogy mindenki szubotocai győzelmet vár. A 12. percben a SzAND balszárnya vezet támadást és nagyszerű kombinációval törik át a Hask védőláncát.

Horvath tisztára dolgozza magát és a hozzácsusztatott labdát tíz lépés-

rői védhetetlenül hálóba vágja (0:1).

Roth kapus elvetéssel akarja elfogni a labdát, de olyan szerencsétlenül esik el, hogy megsérül és pár percre elhagyja a pályát. A kapuba *Koch* hátvéd áll be. A gól új fordulatot ad a játéknak és a közönségtől feltűzött zagrebi játékosok öldöklő iramot diktálva ostromoják a SzAND kapuját. A szakadatlan és el nem lanyuló offenzívának az lett az eredménye, hogy a SzAND kapu elé koncentrált, de a villámgyors HASK-akcióktól megzavart SzAND védelem összezavarodik és

Jeren a kavargást kihasználva ki egyenlít (1:1).

Egy perc múlva *Jeren* ismét kedvező helyzetben van, de a labda mellé rug. A HASK-drukker közönség lelkesen biztatja a legénységet és valóban a HASK csatársora mintegy gépezet oly precízen dolgoz ki helyzeteket, de a kilencedik percben *Jeren*, bár két méterre áll a kaputól, idegességében újból a labdamellé rug. A HASK szinte kibírhatatlan tempója iramának természetes következménye a pillanatnyi kifulladás lett és újból a SzAND csatársor veszi át a játék irányítását. A csatárlánc jól kombinál, lépésről-lépésre nyomul előre, de a legkritikusabb pillanatban nem áll mögötte a halvesor. A SzAND halvesor a HASK-offenzíva fáradalmait piheníti és a védelemben marad s így a csatársor sem érvényesül és egykönnyen belekerül a HASK halvesor hálójába, amely visszadobja őket. A játék már a SzAND térfelén folyik. A huszonegyedik percben a HASK jobbszárnya töri át a védelmet. *Wolf I*, *Ágics*nak adja a labdát, aki

Siflis mellett kényelmesen berugja a hálóba (2:1).

A HASK fölénye ettől kezdve állandósul, de a jó helyzeteket a csatársor tulkombinálja.

A 27-ik percben *Wolf II* gólt rug (3:1).

Zemuni Spárta—SZMTC 3:2 (2:0)

Barátságos. Bíró: *Manzh*. Kevés számú közönség előtt folyt le a mérkőzés, amely mindvégig élénk és izgalmas volt. A Spárta legénysége a gyors játék híve és a szálás megtermett játékosoknak ez az egyetlen, de nagy előnyük. A szubotocai csapat valamennyi új játékosát is szerepeltette, de csak *Jovanovics* centerhalf debütje sikerült. *Jovanovics* úgy a támadásban, mint a védekezésben elsőrangú és megállapítható, hogy a kerületben nincs ma nála megfelelőbb ember a centerhalf posztjára. *Roglics* szereplése már nem hozta meg a várt sikert. *Roglics* nem az a játékos, aki az SzMTC stílusához tudna

Kezds után a HASK csatársor nyomul fel újból, *Wolf I*, de *Siflis* nagy szerencsével véd. A SzAND már fáradtan mozog és saját térfelére szorul. A támadósor, amely még akcióképes, a halvesortól cserbenhagyva nem boldogul.

A 31-ik percben *Wolf I* és *Ágics* akciójából *Jeren* védhetetlen gólt lö (4:1).

Kezds után pillanatnyi SzAND fölény, néhány lefutás s végül néhány gyenge labda. A HASK nem enged a tempóból. Feltűnő, hogy *Siflis* ingadozik, mindig rosszul helyezkedik és idegesen fél. A harminchetedik percben *Hitrec* labdájából kivülről surolja a hálót. A közönség újongva tapsol s a bíró gólt ítél. A SzAND tiltakozik és a HASK játékosai is megerősítik, hogy a labda kivülről érte a hálót, mire a bíró a megítelt gólt visszavonja. A negyvenedik percben *Kopilovics* handsét a bíró nem veszi észre.

A második félidő

A második félidőben a SzAND lábrakap. A HASK az első félidő vad iramától kimerülve fáradtan mozog s a támadások is egyre gyérülnek. A SzAND csatársora azonban nem veszi észre az ellenfél letörését és a csatársor ahelyett, hogy erélyesen támadna, a védelemnek asszisztál. A 2-ik percben *Inotai* kétszer áll tiszta helyzetben, de mellé lö, a 8-ik percben *Szilágyi* hagy ki egy kedvező alkalmat. A zagrebi csapat egészen leáll és a csatárok egyéni akciókkal kísérleteznek.

A 13-ik percben *Wolf II* kicselezi a védelmet és gólt lö (5:1).

A gól után a HASK támadókedve visszatér. *Siflis* nagy zavarral, de sok szerencsével véd. A játék ezután eldurvul: mindkét részről gyakori faultok zavarják a játék sima folyását és *Ágics* kétszer is elhagyja a pályát. Majd *Wolf II* sérül meg és leáll. A 25-ik perctől kezdve a HASK kilenc játékosal küzd, de azért a három csatár elég sok dolgot ad a SzAND-védelemnek. A 27-ik percben *Siflis* labdával kezében elesik, a labdát elejti, *Hitrec* már ráfut, de *Held* az utolsó pillanatban ment. A 29-ik percben *Hitrec* erős lövését védi *Siflis*, akinek ezen a napon ez volt az egyetlen szép véde. Hosszu ideig érdektelen a játék. A bíró erélytelensége miatt büntető büntetést követ.

A 41-ik percben *Jeren* egyedül tör át a SzAND védelmén s a lehetetlenül indiszponált *Siflis* lába között hálóba lövi a labdát (6:1).

A félidő végéig a hősegtől kimerült játékosok nem produkálnak különösebbet.

*

LJUBLJANA
SzASK—*Primorje* 3:0 (3:0). Országos bajnoki, selejtező.

BEOGRAD
BSK—*Gradjanski (Osijek)* 6:1 (3:1). Országos bajnoki selejtező.

SPLIT
Grđci AC—*Hajduk* 2:2 (1:0).

BUDAPEST
Vasas—*Budai* 3:1 (2:1).
Bocskai—*Ujpest* 4:2 (1:1).
Sabaria—*III. ker.* 3:2 (2:1).
Kispest—*Nemzeti* 2:2 (2:1).
Ferencváros—*Bástya* 2:1 (1:0).
Hungária—*Attila* 2:1 (1:0).

A budapesti bajnokság állása. 1. *Ferencváros* 39 pont, 2. *Hungária* 35 pont, 3. *Ujpest* 34 pont. A többi helyezes változatlan, az *Attila*, mint utolsó helyezett kiesik az első osztályból.

Két országos rekord a budapesti nemzetközi uszóversenyen. Budapestről jelentik: Vasárnap a budapesti nemzetközi uszóversenyen két új országos rekordot állítottak fel. A 100 méteren *Bárány*, ideje 1 perc 008 mp, a 100 méteres hölgyuszásban pedig *Sipos Manca*, ideje 1 perc 19.4 mp.